

00124/16.06.1972, ora 12

Casa: "Rodica"

Part. "t. Buliga"

99

N O T A

=====

Sursa vă informează în legătură cu BENKO ADALBERT a depus cerere de a pleca în Africa-i s-a aprobat pe plan local. Am început la cererea lui câteva ore de inițiere în franceză. La un moment dat nu s-a mai interesat chiar așa de mult de franceză, spune că pînă nu știe condițiile contractului nu poate să se pronunțe asupra plecării. "Nu-mi urăsc chiar așa nevasta și copilul să plece de dragul de a fi în Africa. Dacă nu scutează din punct de vedere financiar nu plec. Vreau salariu în țară pentru familie și acolo pentru mine. O să vezi tu cine va accepta plecarea și fără salariu în țară, cel care vrea să plece în nici un caz nu accept pînă nu văd contractul, eu nu fac nimic un pas".

Este foarte bun prieten cu Horvath Pal, însă familiile nu sînt prietene. Am impresia că Piri se crede superioară soției lui Benko și aceasta e cauza. El se duce la Benko vine și el la Horvath însă familiile foarte rar se vizitează.

Stiu de prietenia lui Benko cu Horvath, cu Patentius și cu dr. Vonica.

Benko este o fire foarte lucidă, calculată, duce o viață ordonată. Are o concepție proprie despre viață, am impresia că nu Horvath îl influențează ci invers, parcă Benko are putere mai mare asupra lui. Sursa vă mai informează că Benko și cu TOMA TIBERIU au adunat bani, au cumpărat și renovează o casă (cabană) cu etaj la Fîntînelă în pădure pe stînga cum mergi din Bistrița. Casa este pe terminate.

Benko este un mare turist, îi place viața la munte, excursii și drumetii în fiecare vară și iarnă. Stiu de plecările lui la peccuit cu FLOASU GHEORGHE maestrul liceul "A. Mureșanu".

Bistrița 16.06.1972

"H-33"

N.O. Materialul se referă la numitul BENKO BELA aflat în s.i.g. Sarcini: Inf. a fost instruit să nu devină exagerat de insistent față de Benko pentru a nu crea suspiciuni, dar în măsura în care acesta se antrenează la diferite discuții și acceptă anturajul lui să devină binevoitor și prevenitor cu acesta. Va stabili diferite aspecte care reflectă ideile și concepțiile sale mai ales în problema națională, concret eventuala influență pe care o exercită asupra

100

lui Horvath, relațiile pe care le întreține în orașul Bistrița și în alte localități din țară, natură lor, eventualele relații în exterior.

Măsuri: Nota se va verifica prin dirijarea inf. "H-13." și "Schmidt"

Lt. D. V.